

**CONFORM CU ORIGINALUL**



**Parlamentul României  
Senat**

**ÎNTREBARE**

**Adresată: Domnului Barna TÂNCZOS, ministru Ministerul Mediului, Apelor și Pădurilor**

**De către: Doamna Senator Silvia DINICĂ**

**Circumscripția electorală: nr 42, București**

**Grupul Parlamentar: USR**

**Data: 16.02.2022**

**Obiectul întrebării: Gospodării izolate și programul de racordare la rețeaua de distribuție a energiei electrice**

Domnule ministru,

În anul 2019, Administrația Fondului pentru Mediu a înființat Programului privind instalarea de sisteme fotovoltaice pentru gospodăriile izolate neracordate la rețeaua de distribuție a energiei electrice și a aprobat organizarea sesiunilor de depunere a dosarelor de finanțare în cadrul acestuia.

Conform Ministerului Energiei, **România avea 52.233 de gospodării neracordate la rețeaua națională de curent electric în 2019.** Acest program a setat ca scop sprijinirea în producerea de energie electrică din surse regenerabile la locuințele situate la cel puțin de 2 km față de rețeaua națională de distribuție a energiei electrice prin acordarea unei sume de 25.000 de lei, care să acopere în totalitate costul unul sistem fotovoltaic.

În viața cotidiană și pentru un trai decent, totul se leagă de energia electrică: educație, informare, sănătate, dezvoltare personală. Vrem să dezvoltăm tehnologia, vrem educație online și cu toate acestea, ceea ce ajută la obținerea acestora (energia electrică) nu există în casele tuturor oamenilor. Cei care nu beneficiază de energie electrică își pierd dreptul la informație, accesul la cultură și duc o viață dificilă, marginalizându-se și având mult mai puține oportunități de reușită în viață.

Având în vedere implementarea proiectului și situația îngrijorătoare a gospodăriilor izolate de accesul la energie, vă adresez următoarea întrebare:

- Câte gospodării au fost înscrise pentru accesarea Programului și câte persoane au beneficiat de avantajele oferite de acesta?

Doresc să vă asigur de întreaga mea disponibilitate la dialog și colaborare.

**Solicit răspuns scris și pe email la adresa [silvia.dinica@senat.ro](mailto:silvia.dinica@senat.ro).**

**Data 16.02.2022**

**Semnătura,**